
 

 

 

 

 

 

 

 

 

DELIBERAZIONE  N.  7 

DEL  31  MARZO  2015 

 

 

 

 

Verbale di Deliberazione della Giunta comunale 

 

 

PIANO OPERATIVO DI RAZIONALIZZAZIONE DELLE SOCIETA'   PARTECIPATE (ART. 1 

CO. 612  LEGGE 190/2014) 

 

 

L'anno duemilaquindici, addì  trentuno del mese di  marzo alle ore 18,00, nella 

Residenza Municipale, per determinazione del Sindaco, si è riunita la Giunta 

comunale. 

Eseguito l'appello risultano: 

Claudio Sasso Sindaco presente 

Guido Abbasset Assessore presente 

Alberto Riella  Assessore presente 

Assiste alla seduta il dr. Domenica La Pepa, Segretario Comunale. 

Il dott. Claudio Sasso, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza e, 

riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 

 



LA GIUNTA COMUNALE 
 

 

Premesso che: 

- l’art. 1, comma 611, della legge di stabilità per l’anno 2015 (l. 190/2014) dispone - al fine di 

assicurare il coordinamento della finanza pubblica, il contenimento della spesa, il buon andamento 

dell’azione amministrativa e la tutela della concorrenza e del mercato – che gli enti locali, tra gli 

altri, a decorrere dal 1° gennaio 2015, avviino un processo di razionalizzazione delle società e delle 

partecipazioni societari direttamente o indirettamente possedute, in modo da conseguire la 

riduzione delle stesse entro il 31/12/2015, anche tenendo conto dei seguenti criteri: 

1. l'eliminazione delle società e delle partecipazioni societarie non indispensabili al 

perseguimento delle proprie finalità istituzionali, anche mediante messa in liquidazione o 

cessione; 

2. soppressione delle società che risultino composte da soli amministratori o da un numero di 

amministratori superiore a quello dei dipendenti; 

3. eliminazione delle partecipazioni detenute in società che svolgono attività analoghe o similari 

a quelle svolte da altre società partecipate o da enti pubblici strumentali, anche mediante 

operazioni di fusione o di internalizzazione di funzioni; 

4. aggregazione di società di servizi pubblici locali di rilevanza economica; 

5. contenimento dei costi di funzionamento, anche mediante riorganizzazione degli organi 

amministrativi e di controllo e delle strutture aziendali, nonché attraverso la riduzione delle 

relative remunerazioni 

 

Dato atto che: 

- l’art. 1, comma 612, della medesima legge 190/2014 prevede che, il Sindaco definisca ed 

approvi, entro il 31 marzo 2015, un piano operativo di razionalizzazione delle società e delle 

partecipazioni societarie direttamente o indirettamente possedute, le modalità e i tempi di 

attuazione, nonché la esposizioni in dettaglio dei risparmi da conseguire.  

- tale piano, corredato di una apposita relazione tecnica, è trasmesso alla competente sezione 

regionale di controllo della Corte dei Conti e pubblicata nel sito internet istituzionale 

dell’amministrazione. 

- entro il 31 marzo 2016, il Sindaco predispone una relazione sui risultati conseguiti, che è 

trasmessa alla competete sezione regionale di controllo della Corte dei Conti e pubblicata nel sito 

internet istituzionale dell’amministrazione. La pubblicazione del piano e della relazione costituisce 

obbligo di pubblicità ai sensi del decreto legislativo 14 marzo 2013, nr. 33 

 

Atteso che, per quanto concerne la competenza dell'approvazione del Piano,  ai sensi del su citato 

comma 612, se la definizione del piano operativo può astrattamente ricondursi alla competenza, 

del Sindaco, qualora lo stesso disponga la cessione integrale delle partecipazioni o la liquidazione 

di società partecipate, la competenza è riconducibile alle attribuzioni del Consiglio comunale ai 

sensi dall’articolo 42 del d.lvo 267/2000, comma 2, lettera e) che prevede la competenza in 

materia di partecipazione dell’Ente locale a società di capitali” 

 

Ritenuto, pertanto,  su proposta del Sindaco, di portare il Piano operativo di razionalizzazione delle 

società partecipate di sottoporre l'approvazione del piano di razionalizzazione, di cui al citato 

comma 611, alla Giunta comunale dandone comunicazione al Consiglio comunale nella prima 

adunanza utile, in considerazione del disposto mantenimento dell'unica società partecipata 

oggetto del piano medesimo; 

 



Visto ed esaminato il Piano operativo di razionalizzazione delle società partecipate, corredato 

dell'apposita relazione tecnica, predisposto,  dal Segretario Comunale, secondo le direttive del 

Sindaco;   
 

Dato atto al Segretario comunale di aver personalmente curato la stesura della proposta della 

presente condividendone i contenuti sotto il profilo della legittimità; 

 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi dal Segretario Comunale sulla 

proposta di deliberazione, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 

 

Con voti unanimi favorevoli espressi in forma palese 

 

DELIBERA  
 
1. Di approvare per quanto in narrativa, il Piano operativo di razionalizzazione delle società 

partecipate, corredato dell'apposita relazione tecnica, che si allega alla presente delibera a 

formarne parte integrante e sostanziale; 

 

2. Di trasmettere il Piano alla competente sezione regionale di controllo della Corte dei conti e di 

pubblicarlo  nel sito internet dell'amministrazione; 

 

3. Di comunicazione al Consiglio comunale, il presente provvedimento, nella prima adunanza utile; 

 

4. Di dare atto che il Piano è trasmesso alla competente sezione regionale di controllo della Corte 

dei Conti e pubblicato nel sito internet dell'amministrazione; 

 

5.Di dichiarare con voti favorevoli unanimi, resi con successiva e separata votazione, la presente 

delibera immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 

 

 
 

 



Letto, approvato e sottoscritto. 

IL SINDACO 

f.to Claudio Sasso 

L’ASSESSORE 

f.to Guido Abbasset 

IL SEGRETARIO 

f.to Domenica La Pepa 

 

 
 


